

国际政治专业没毕业，缺乏丰富外交工作经验

# 查韦斯女儿出任委内瑞拉常驻联合国大使引发争议

一个国际政治专业没毕业的学生，一个缺乏丰富外交工作经验的新鲜人，能被任命为一国的常驻联合国代表，可能显得有点荒唐。可是，如果这人姓“查韦斯”的话，一切就不一样。

日前，委内瑞拉已故前总统查韦斯的女儿玛丽亚·加芙列拉·查韦斯，被现任总统马杜罗任命为委内瑞拉常驻联合国代表。此举招致激烈批评，并引发各种猜测。



2012年7月28日，查韦斯在一次支持者的集会上拥抱女儿玛丽亚·加芙列拉。

## “查韦斯”还住在总统府

自去年4月当选委内瑞拉总统以来，马杜罗至今没能住进总统官邸。在查韦斯的两个女儿罗莎·比希尼娅、玛丽亚·加芙列拉和儿子乌戈看来，总统官邸仿佛是父亲留下的遗产。

这项常驻联合国代表的任命，或许可以将玛丽亚·加芙列拉“请出去”。

查韦斯有过两段婚姻。第一任妻子为他生育了如今住在总统官邸的三个子女，小女儿罗斯尼斯为第二任妻

子所生。在这些儿女中，33岁的玛丽亚·加芙列拉最像查韦斯，也最受他喜爱。

2002年，委内瑞拉发生政变。玛丽亚·加芙列拉是查韦斯召见的第一人，她还获得查韦斯授意，向其国内外盟友传递口信。2004年，查韦斯第二段婚姻宣告结束。玛丽亚·加芙列拉承担起第一夫人的角色，随查韦斯出国访问，还在国际事务中承担少许接待职责。2012年，查韦斯罹患癌症，玛丽

亚全程陪护。她向委内瑞拉民众说：“你们的爱永远是我们最强大的力量！我爱你们。”这些话感动了很多人。

她被查韦斯亲切地称为“玛丽亚”，或者“我的玛丽亚”。有几次，查韦斯似乎暗示了玛丽亚·加芙列拉可能接班。一次他说，他更偏向于迎来一位女性接班人。然而，来势汹汹的癌症夺走了查韦斯的生命，也抹杀了让玛丽亚·加芙列拉接班的可能。

## 唯一资本是老爸查韦斯

在支持者看来，查韦斯曾经是、也将继续是神。用首都加拉加斯市一任市长的话说：“伟大指挥官在宇宙里，在天上，在地上，在人类和神灵中，在每个善良的男人和女人心中存活。”

这种对查韦斯强烈的忠诚，被马杜罗政府积极推动。查韦斯的面孔在加拉加斯随处可见，出现的频率远超马杜罗。对于马杜罗来说，他的合法性来自于查韦斯的认定，在公众场合，马杜罗也以“查韦斯的儿子”自居。

查韦斯死后，马杜罗政府一直和他的家人和谐相处。玛丽亚·加芙列拉常常随马杜罗出现在国家级媒体上，在公众场合她也不遗余力地表达对马杜罗的支持。或许，这也正是马杜罗至今仍愿屈居于副总统居所里的原因。

对玛丽亚·加芙列拉的任命，也引发了诸多不满。委内瑞拉中央大学国际研究中心的学生中心宣布拒绝承认任命，认为她毫无学术成就或专业建树，没有资格担任这个外交职务，她凭

借的唯一资本就是从前总统查韦斯那里继承的姓氏。学生中心指出，现在如果没有政府关系就不可能进入外交部，对于国际政治专业的毕业生而言尤其困难。公告称，外交部门已经腐化堕落。

而玛丽亚·加芙列拉在中央大学并没有完成国际政治专业的学业，她最终毕业于玻利瓦尔大学社会传媒系。这是个查韦斯在2003年通过法令建立的公立学校。

## 任命引发外界种种猜测

实际上，除了担任非官方的第一夫人之外，玛丽亚·加芙列拉看起来缺乏任何工作经验。

这当然不要紧。据委内瑞拉外交部长豪亚说，玛丽亚未来的角色是传递查韦斯“团结友爱的深刻思想”。她将被赋予参加会议、演讲，甚至代表委内瑞拉投票的权力，在名义上还要受到委内瑞拉驻联合国首席代表乔治·瓦莱罗的监督。

然而，对于玛丽亚·加芙列拉的任命，也有一些更腹黑的解释。在过去几个月中，她被指控在委内瑞拉经历严重的饥荒期间，从阿根廷进口的高价大米中获取非法收入。然而，执政党并没有同意反对派的要求，对这项涉嫌腐败的指控进行正式调查。这个境外

职位，或许可以帮她逃离公众关注，同时还可以证明她日常的花销来源于公职所得，更能给予她可能需要的外交或者议会豁免权。

另一个猜测，是这可以帮助马杜罗政府和盟友古巴更加亲密，让委内瑞拉在即将于今年10月举行的联合国安理会非常任理事国选举中，得到古巴的选票。

当然，依旧还有人会第一时间想到，这是查韦斯曾经希望玛丽亚·加芙列拉做的事——迈向总统之路。这试探性的一步，可以为玛丽亚·加芙列拉造势，使其能在2019年马杜罗卸任后接任总统一职。

或许，玛丽亚·加芙列拉的国际亮相“派对”在联合国举办，也是合适的。

那是查韦斯早年间的政治舞台。在2006年9月，查韦斯出席联合国大会。在大会发言中，查韦斯8次以“魔鬼”来指责美国总统小布什，并高呼“美国佬，滚回去”。

如今，这个国家已经失去这位政治强人一年多了。2013年，委内瑞拉年通货膨胀率近60%，食品价格涨幅达70%。为遏制这一局面，2014年初，马杜罗政府为防止民众抢购商品，采取限制每人每周购买次数和登记身份证件的方法，以限制人均购物数量。因此，对于“查韦斯女儿出任常驻联合国代表”这类略显八卦的话题，委内瑞拉人还是关心一下今晚吃什么，可能更实际点。

综合

## 莱索托发生军事政变 首相逃往邻国南非避难

非洲南部小国莱索托首都马塞卢30日上午传出枪声，一名内阁成员指认军方发动政变。

莱索托体育大臣、巴索托国民党主席马塞里巴内告诉法新社记者，一些军人大约凌晨4时抵达他和首相兼国防、警察与国家安全大臣塔巴内居住的城区，试图抓捕他们。首都发生“一些枪战”，持续大约3小时，军方特种部队已经控制警察总部并屏蔽手机通信和电台广播。

美国驻莱索托大使馆一名警卫告诉美联社记者，他看见街道上至少有一辆军方装甲车；除了一家电台外，无法收听到其他电台广播。

身处外地的民主大会党籍内阁通信大臣莫乔博罗阿内说：“我刚听说（马塞卢发生的事情）。”

莱索托首相塔巴内30日证实该国发生军事政变，并说他本人已逃往邻国南非避难。

莱索托王国位于非洲南部，曾为英国殖民地，1966年独立。这个国家面积大约3万平方公里，全部被包围在南非领土之中，人口大约210万。国王莱齐耶三世1996年登基。独立后，莱索托多次发生政变和动乱。1998年，南非和博茨瓦纳派兵进入莱索托，帮助政府平定动乱。

莱索托两年前举行议会选举并组成联合政府，却并不稳定。莱索托民主大会党曾表示要组成新的联合政府以让塔巴内下台，塔巴内则提前解散议会，避免议会通过针对他的不信任案。

据新华社



莱索托首相塔巴内（资料照片）

## 戈兰高地遭围困维和人员与叙利亚武装分子交火

菲律宾军方30日发布消息说，在戈兰高地遭叙利亚武装人员围困的菲律宾维和人员30日与武装分子发生交火。

菲国防部长加斯明说，交火发生在当地时间上午6时。叙利亚武装分子向菲维和人员坚守的68号营地发起攻击。该营地由40名菲律宾官兵驻守。

加斯明说，距68号营地4公里之遥的69号营地未受到攻击，坚守在该营地的35名菲律宾官兵已撤离。

另外，菲武装部队发言人扎加拉30日对媒体证实，目前菲方士兵安全无恙。但他拒绝透露具体战情，称这是出于对菲军人安全考虑。

28日，在戈兰高地军事隔离区内执行联合国维持和平行动的75名菲律宾军人遭叙利亚武装人员围困，对方要求他们放下武器，遭到菲方士兵拒绝，双方陷入僵持局面。

此前，叙利亚武装人员在军事隔离区内还扣押了43名斐济籍维和士兵。联合国秘书长发言人办公室29日说，遭扣押维和人员目前安全，但联合国脱离接触观察员部队未能与他们取得直接联系。

据新华社